

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EL Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LETANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La Sinfónica en Murcia

EL SEGUNDO CONCIERTO

Durante el día de ayer, los aficionados y el público en general, no dejaron de comentar un momento el inolvidable rato que en la noche del primer concierto nos había hecho pasar la Orquesta sinfónica.

Y como además el segundo programa era en verdad atrevido, nos vimos a reunir a la hora anunciada con una puntualidad que ya quisieran para sí en algunas oficinas.

Con la apertura de *Leonora*, esa magna creación de Beethoven, que tan dudoso éxito tuvo en su estreno y que hoy es la admiración de los públicos, comenzó la sesión.

Fiel la orquesta al culto beethoveniano, interpretó aquellas frases de energía pero de misterio impenetrable y aquella noche serena en que la mirada se pierde al contemplar las estrellas, de modo acabado.

El aria de la *suite* en re, de Bach, fué irrefragablemente interpretada por la cuerda. Orco sencillamente que no se puede pedir más ajuste, más igualdad de fuerza en toda la masa de violines, más redondez en la sonoridad, ni una interpretación en las serenas clásicas melodías del inmortal organista de Mühlhausen.

Los preludios, tercos poema sintónico de Liszt, obra cuajada de espinosas dificultades, que fueron vencidas con una maestría asombrosa, se aplaudió con entusiasmo y con ella terminó la primera parte del programa.

La segunda era aguardada con verdadera ansiedad.

La circunstancia de ser comprovinciano el autor, de estar la obra inspirada en nuestros cantos populares y de haber sido celebradísima en una de las ocasiones por el inteligente público que asiste a los conciertos de Madrid, justificaba la expectación que había por conocer el trabajo del maestro Pérez Casas.

Bien pronto el público confirmó con su fallo la fama que precedía a la obra.

Hay en la partitura de la *suite* «A mi tierra» algo muy íntimo, algo que está vivo y que ha germinado en el alma del maestro al oír de los recuerdos de su niñez y del cariño a la tierra en que se meció su cuna.

Y todo esto, avalorado por una técnica profunda, fundido en el orfido de un concluyente estudio y de un dominio absoluto de las orientaciones modernas; brillando por las sutilezas de un arte exquisito y dulcedado por ese embriagador aroma popular sencillo, candoroso.

Para el autor de esta obra no tiene la instrumentación secreto ninguno. Posee la magia de arrancar a la orquesta las sonoridades más nuevas y arrobadoras.

Con ruego firme y vigoroso, lo mismo nos conmueve con el eco de la canción huertana que se pierde a lo lejos melancólico, en compañía del ritmo de la guitarra, que en la pintura del paisaje a plena luz de nuestra vega, con sus colores brillantes, con su parranda cadenciosa y con su perfume de sahar, bajo un cielo azul sin una nube; sobre un suelo esmeralda sin una mancha.

No cabe mayor poesía en aquel continuo aletear de ritmos populares y de cadencias morunas, ni es posible llevar al pentagrama una penetración más exacta del alma huertana.

Y cuando de aquel bouquet de armonía salía limpia e idealizada la melodía de nuestra seguidilla del «Jo y ja», el público sentía bullir su sangre murliana y transucía su entusiasmo en bravos y aclamaciones que estallaban al final de cada tiempo.

Con esta sola partitura hubiese podido conquistar el director de la banda del Real cuerpo de Alabarderos uno de los puestos más elevados del arte nacional, si los indiscutibles méritos de su brillante carrera no hubieran hecho destacar de antemano de un modo vigoroso, su personalidad artística y su prestigioso talento de músico eminente.

Al acabar la obra, cuyas enormes dificultades de ejecución fueron vencidas de un modo predigido por Arbós y sus profesores, las aclamaciones y los bravos a autor e intérpretes parecían no tener fin.

Bien por el murciano ilustre!

Así gritaba frenético el público de Murcia en unión de la nutrida representación que de Lorca y Cartagena asistió al concierto.

Con estas manifestaciones se pagaba a Bartolomé Pérez Casas dos ducados: uno, de admiración al músico; otra de gratitud al que había llevado los cantos de la patria sicta al arte grande.

Cuanto diga respecto a la interpretación de la rapsodia en *fa* de Liszt, y de la «Invitación al vals» de Weber, resultaría pálido. No cabe más brillantez en la primera, que fué justamente repetida; ni más doloceza en la segunda.

Wagner, cerrando el programa con la *Cabalgada de las Walkyrias*, produjo el mismo delirio que en la noche anterior con la apertura de *Lamhauer*. Entre tempestades de bravos y palmas se repitió la obra.

Después se hizo una despedida entusiasta y conmovedora al eminente Arbós y a sus notabilísimos profesores y la ovación duró bastante rato. Las noches de estos conciertos serán para todos fechas imborrables.

Y para terminar, vaya el último aplauso, no por eso menos entusiasta, a esos buenos aficionados que al conseguir traerlos a la Orquesta sinfónica han creado nuestra frente con ráfagas del arte más puro y más sano.

Murcia necesita levantar su descaído espíritu artístico, y ellos, en los que se hermanan la aristocracia de la sangre y la del talento, podían encargarse de tan meritoria obra.

Espero que no sea la última vez que nos den motivo para demostrarles nuestra gratitud, y si perelatan en esa hermosa idea y llegan a conseguir que nuestro público se aficiona a la buena música, ¡cuántas penas van a endulzarse, y cuántos buenos ratos les vamos a deber los que de verdad amamos el arte!

Emilio Ramírez

CARTAGENA

Las elecciones

La cuestión elecciones continúa apasionando los ánimos, y al por las apariencias hemos de juzgar, los políticos de esta circunscripción se aprestan a la lucha, a una lucha nunca vista en estas tierras.

Los conservadores, al decir de algunos que se dan por bien enterados, procurarán por todos los medios legales sacar triunfante su candidatura compuesta de los señores García Aliz y Maestre (D. José).

Los liberales, procuran reorganizarse a fin de que floten por encima de todos sus candidatos y para ello nótase gran movimiento entre sus prohombres.

El señor García Vaso, que se cuenta entre éstos, marchó a Madrid en el tren correo de ayer, para conferenciar con el ministro de la Gobernación, según unos, y según otros para asuntos particulares, aunque tiene más visos de verdad lo primero que lo segundo.

Y los republicanos por su parte, según se asegura, han tomado en firme el acuerdo de presentar la candidatura de Sol y Ortega y Wandosell.

Este último, según parece, sale esta tarde para Puerto de Mazarrón, Mazarrón, Aguilas y otros puntos de la circunscripción.

En una palabra, que los candidatos se mueven y van aprestando sus armas políticas para reñir una ruda batalla.

Asenso

En este Apostadero se ha recibido una real orden ascendiendo a teniente auditor de tercera clase de la Armada, a D. Fernando Berenguer.

Instancia desestimada

Le ha sido desestimada la instancia que, pidiendo el asenso inmediato, tenía presentada el guarda almacén de este Arsenal, D. Manuel Lombardero.

Paseportados

Ha sido paseportado para Valencia, el teniente de navío D. Antonio Gasón.

Se han dado órdenes para que sea paseportado desde Cádiz a este Apostadero, el teniente de navío de la Armada, D. Fabián Mira.

Funeral

En la mañana de hoy ha tenido lugar en la Iglesia del Hospital de Caridad, el funeral que la Asociación de la Cruz Roja de esta ciudad, ha dedicado al que fué oficial de esta Ambulancia, D. Blas de Alarcos Martín.

A dicho acto ha concurrido un numeroso público, compuesto de amigos y compañeros del finado, la co-

misión de damas de la Cruz Roja y una sección de la Ambulancia con uniforme de gala.

El duelo ha sido presidido por los generales Ramos Basconiana y Dueto, el inspector médico señor Casado, el director médico de la Ambulancia doctor Cándido y los señores Güell, Cervantes, Sanz y Moncada.

Riña en el Algar

En el vecino pueblo del Algar riñeron ayer Ginés Rebollo y Antonio Morales, resultando el primero con heridas en la región escapular, en la cabeza y en el codo y brazo izquierdo, causadas con un arma blanca.

El lesionado fué conducido al Hospital de Caridad de La Unión, por el celador municipal de dicho pueblo.

El agresor fué capturado por la guardia civil del puesto del Estrecho.

El «Almirante Lobo»

Se da como seguro que mañana sábado saldrá con rumbo a Melilla el transporte de guerra «Almirante Lobo», después de repostarse de carbón.

Viejeros

Ha regresado de Moratalla D. Antonio Martínez Muñoz.

—Ha salido para Sevilla, donde permanecerá el tiempo que duren aquellas frías, el reputado letrado D. Angel Moreno, al que acompaña D. José Mercader. —22 Abril.

AYUNTAMIENTO

(Sesión del día 22)

La ha presidido el alcalde señor García Arvilés, y han concurrido los concejales señores Soler, Alegría, Pérez Marín, Díez Vicente, Blanco, Rodríguez, Ebray, Fontes Maury, Alemán, Guillaumon, Díaz, García Angosto, Hernández Aros, Rivas, Salvat, Gallego y Niño.

Despacho ordinario

Se da cuenta del decreto de disolución y convocatoria de las nuevas Cortes.

Id. de la circular de la Junta provincial de caminos vecinales, que ya hemos publicado. Pasa a la Comisión.

Se aprueban cuantías y pagos. Id. la adquisición de ejemplares de la obra «Génesis» y «Vida huertana».

Se desestiman algunas instancias solicitando se les exima del pago del arbitrio municipal.

Se proponen para vocales de la Junta de Sanidad a los señores D. Miguel Angel Cremades, D. José Requena, D. Emilio Lopez Sanchez Solís y don Joaquín Fontes Maury.

Se aprueba el traspaso a favor de D. Adolfo Clemente Bolafia, de la carnicería establecida en la plaza de Santa Eulalia.

El señor Gonzalez Sanz, denuncia el hecho de que casi ninguna carnicería de Murcia cumple con las condiciones que exigen las ordenanzas, llegando en el abuso hasta dejar colgadas en las puertas las carnes que se han de vender.

Recomienda la represión de la mendicidad y vagabundos.

El señor Blanco, a propósito de la concesión que se hace de la carnicería en la que solo se autoriza la venta de una clase de carne, que es lo que previenen las ordenanzas, denuncia numerosas carnicerías que la venden de todas clases.

El alcalde ofrece corregir estas infracciones.

Ruaga el señor Soler que se impidan las pedreas en el Malecón y que la próxima sesión se celebre a las cinco de la tarde.

Se acuerda de conformidad y se levanta la sesión.

Canalejas y los periodistas

(Por telégrafo)

Reforma del Concordato Madrid 22 (4 t.)

Canalejas, hablando con los periodistas, confirmó las vistas de Ojeda a Merry del Val y la suya al nuncio, conforme se publicó en EL LIBERAL.

Aseguró el Presidente que habló al nuncio sin ambages ni rodeos de las aspiraciones del Gobierno contenidas en dos notas y encomendadas a reducir y regular las órdenes religiosas.

Contra—añadió—que Merry contestará en breve.

Asuntos de Marruecos Refiriéndose a los asuntos de Marruecos explicó extensamente lo ocurrido con la carretera de Ceuta a Tánger.

prudentemente y con diplomacia, la forma en que se realizarán las obras.

Anunció que el 16 de Mayo reanudarán sus trabajos el Congreso de Explotaciones Mineras, resolviéndose definitivamente las diferencias entre las empresas de Melilla.

La fecha electoral

Refiriéndose a la lucha electoral manifestó que los candidatos más queridos son los ministeriales, que acusan de abandono al Gobierno.

Se han enviado severas instrucciones a los gobernadores para evitar lo que ocurre en Jerez con la crisis obrera, donde los candidatos conservadores con fines electorales socorren para conquistarse simpatías entre los obreros.

Abomino enérgicamente de la compra de votos, anunciando enérgicas medidas para reprimirlo.

EL TALLER DE LA VIDA

(CUENTO)

Yo lo he visto; aunque en sueño, lo he visto. Encorvado sobre la complicada máquina, tenos sus múltiples hilos y con husos en la mano, el viejo tejedor fabrica su tela.

Era larga y era ancha: todo cabía en ella. Era fuerte por un extremo; por el otro se deshilachaba. Era también caprichosa: todos los colores se reunían allí. ¡Cuántos hilos!

—Viejo tejedor, ¿qué hilos son esos? —Son los hilos de la existencia. El teler era muy grande. Inúmeros eran los que trabajaban en él. Uno reían, otros lloraban al son acompasado de las lanzaderas; pero todos reunían los hilos preciosos que más tarde debían desunirse; todos tejían su propia tela.

—Viejo tejedor, ¿qué fabrica ese joven tan eflorescente? —Ilusiones, sueños, esperanzas... —Viejo labrador, ¿qué hilos son los que emplea aquel recluso? —Los de la envidia, la mentira y la calumnia.

—Viejo urtidor, ¿qué teje aquel anciano? —Desengaños, infortunios, ingravitudes.

Uno reían, otros lloraban al son acompasado de las lanzaderas; pero todos reunían los hilos que más tarde debían desunirse; todos fabricaban su propia tela.

A veces la tela era un manto de púrpura; otras, pañoletas y vendas, y a veces, era un sudario.

Mientras unos reían y otros lloraban al son acompasado de las lanzaderas, el viejo urtidor me dijo: —¡Todos tejen su propia desgracia!

Francisco Cobos

ALICANTE

Ayuntamiento

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, se acordó aumentar el salario de los jornaleros empleados en las obras municipales a 2'50 pesetas diarias y que la jornada sea de ocho horas.

También se aprobó una importante y beneficiosa moción del concejal republicano señor Rico, para que se prolonguen los paseos de Canalejas y Góms, y que se construya una carretera rectante de las actuales que afluyen a esta capital.

Banquete

Esta noche se celebrará el banquete que los socios del Casino de Bañalía obsequian a nuestro digno alcalde don Luis Perez Bueno.

La banda de música «Unión alicantina» amenizará el acto.

Reunión

El próximo domingo se reunirá en junta general la Liga de propietarios de fincas urbanas, para tratar de las obras de saneamiento y de la rebaja de precios que concede la Compañía de las aguas de Sax.

Torpederos

Procedentes de Cartagena, fondearon ayer en nuestro puerto los torpederos españoles, números 12, 13 y 14, de paso para Valencia, donde van a unirse al crucero «Cataluña», anclado en aquel puerto con motivo del próximo viaje del rey a la ciudad del Turia.

De Alicante a Alcoy

Esta tarde se reunirá en el Ayuntamiento la comisión correspondiente, en unión del arquitecto municipal, con el fin de tratar acerca del ferrocarril de Alicante a Alcoy.

De política

El domingo próximo llegará a nuestra ciudad el diputado por la circunscripción y alcalde de Madrid, señor Francisco Rodríguez, regresando a la corte en el tren correo del mismo día. Aprovechando su estancia en Ali-

cante, el partido liberal democrata verificará la proclamación de candidatos para las próximas elecciones generales.

—El candidato del partido republicano, doctor Esquerdo, ha manifestado que el próximo domingo llegará a esta ciudad.

Una comisión de republicanos de Elche ha venido para cambiar impresiones con sus correligionarios, acerca de la candidatura del señor Esquerdo. —22 Abril.

FIRMA REGIA

(Por telégrafo)

Madrid 22 (9 n.)

El rey ha firmado los siguientes decretos:

Dotando regias sobre la forma en que han de pasar a situación de supernumerarios los empleados del cuerpo de archiveros y bibliotecarios.

Disponiendo que el Estado abone sus haberes al personal de las cárceles, reintegrándose después de los gastos hechos de los Ayuntamientos.

Designando para el mando del regimiento de Leon al coronel D. Luis Mayorga.

FOLLETIN

EN 2.ª Y 4.ª PLANA

La crisis obrera

(Por telégrafo)

Recursos y medios para aliviar

Cádiz 22 (9 n.)

El alcalde de Jerez conferenció con el gobernador sobre la crisis obrera. Además de exhortar a los propietarios a ejecutar obras en sus fincas, se emplearán 20.000 pesetas que ha concedido el Gobierno.

Se pide a Calbetón varias carreteras y un puente sobre el Guadalete. Se cree que cuando venga Laserna se solucionará la crisis.

Muchos pueblos se quejan de que carecen de trabajadores agrícolas inteligentes, atribuyéndose a la emigración el que sólo aundan ancianos y pobres.

MORATALLA

Una boda

En la madrugada del 18 se celebró en la Iglesia de San Francisco, el enlace de la bella señorita Araceli Martínez Muñoz, con nuestro querido amigo el corresponsal de EL LIBERAL en esta población y primer teniente alcalde D. Donaciano García.

La unión fué bendecida por el virtuoso sacerdote D. Francisco Talavera, siendo padrinos D. Vitalicio Gomez y señora y testigos el jefe del partido liberal del distrito de Cleza D. José Más de Bejar, el alcalde don Alfredo Marcos y el subdelegado de sanidad de este partido judicial don Esteban García y Guirao.

Para asistir al acto ha venido de Cartagena el hermano de la novia don Antonio Martínez y Muñoz, director del colegio de los Cuatro Santos y actual secretario general de la Sociedad Económica de Amigos del País de aquella ciudad.

También asistieron las señoras doña María Tamayo de Más, doña Mercedes Lopez de Marcos, doña Petra Muñoz de García, doña Fuensanta Martínez, viuda de Marcos, doña Amparo Rueda, viuda de Aguilera, doña Rita Gomez de Martínez y otras que sentimos no recordar.

Entre las señoritas recordamos a Heliadora y Florita García, Rosemita Marcos, María y Amparo Aguilera, María Gomez, Pilar García y Juliánita Gomez.

La novia lucía un elegante traje de seda con prendidos de oro, piedras preciosas y sahar, que contribuían a realzar los encantos de la desposada.

Dadas las simpatías con que cuentan los contrayentes y familias, los regalos recibidos han sido muchos y valiosos, así como también las felicitaciones, a las que unimes gustosísimos la nuestra, deseándoles a la vez una eterna luna de miel.

De política

Las continuas y repetidas visitas que así a diario nos viene haciendo el candidato por este distrito D. Joaquín Payá, unidas al cumplimiento de las promesas que hizo en su primer viaje, de dar colocación a los centenares de obreros que se hallan sin trabajo, han contribuido a aumentar el entusiasmo y las simpatías del vecindario todo por el generoso y activo candidato.

El señor Payá, cuando llegó a ésta,

antes de presentarse a los políticos para hablarles de su elección, tuvo el buen cuidado de enterarse al detalle de las necesidades y aspiraciones del pueblo, de las que tomó nota preferente y acudió al momento a remediar casi en un todo la más apremiante necesidad, cual es la de la grave crisis obrera, la del paro forzoso que a causa de la falta de lluvias se veían sometidos la mayoría de los jornaleros de esta; además, con el mismo interés ha recogido cuantas peticiones se le han hecho de obras públicas proyectadas y algunas municipales y provinciales y tanto de unas como de otras tenemos muy fundadas esperanzas en que ha de procurar por que sean llevadas a vías de hecho en plazo breve. —22 Abril.

LO DE GEUTA

(Por telégrafo)

Leon y Castillo. —Sus gestiones

Madrid 22 (12 n.)

La prensa, ocupándose de la venida de Leon y Castillo, le elogia, diciendo que su gestión con el gobierno francés con motivo de la cuestión de Marruecos ha sido muy acertada.

Tras misión de embajador. Ha celebrado extensas conferencias con Mr. Pichón.

Alguna de ellas celebrada en el palacio de la embajada de España, comenzó a las doce de la noche y terminó al amanecer.

A pesar de la hora tan avanzada el embajador celebró una conferencia telefónica con Canalejas.

Azórate y Canalejas

Canalejas ha celebrado una extensa conferencia con Azórate sobre las negociaciones diplomáticas que realiza el Gobierno sobre las cuestiones marroquíes.

Diario de Murcia

OTRA OBRA

Hace cinco años que se aprobó el proyecto del trozo de carretera que ha de unir la de Alicante, por el Puente Nuevo, con la de Cartagena; y esta es la bendita hora, después de esos años, que no se ha comenzado aún dicha pequeña obra, que algo contribuiría a aliviar la mala situación que atravesamos. Cinco años de aprobado el proyecto, y uno de estar señalada la cantidad necesaria para abonar algunas expropiaciones que hay que hacer. De modo que no se sabe por qué no se ha hecho ya el referido trozo de carretera.

Tomó nota el señor gobernador de estos datos, que son exactísimos y propugna al Gobierno que disponga la ejecución de esta obra, la cual, además de proporcionar algún trabajo para la clase jornalera, llenaría una necesidad que se siente en esta población desde que se construyó el magnífico Puente Nuevo sobre el Sagura.

Claramente, si no lo ha hecho ya, porque no haya tenido noticia de este proyecto, recomendará al Gobierno la oportunidad de poner en ejecución esta obra, como lo ha hecho de todos cuantos interesan a esta provincia; pero el Gobierno no presta la atención que debiera a las recomendaciones del gobernador.

Como, sino, habían de estar determinados meses y meses, en las dependencias ministeriales, proyectos en los cuales no tiene la sanción oficial más que poner un visto bueno, para que sean inmediatamente obras en construcción que ocuparían muchísimos brazos?

Proyecto de esta índole hay, que no solo lo ha recomendado este gobernador, sino el anterior, y el otro, y los diputados y senadores conservadores y Tomás Maestre y cuantos murcianos de alguna valía han ido a Madrid desde Septiembre del año pasado. Y con todo ello, y con todos ellos, no se ha conseguido que vuelva a Murcia, ni despachado, ni sin despachar, visto bueno, o visto malo.

Y esto ha ocurrido en el período relativamente normal, que ha precedido al presente, que es el de la fiebre del encastillado, oprobio del sufragio universal.

Mucho y bastante fuerte ha de telegrafiar el gobernador, para que el Gobierno le atienda en estas circunstancias; pero hágale y no se cansen porque ya ha visto cómo estos obreros murcianos merecen cuanto se pueda hacer por ellos.

Tendré especial gusto en saber qué le dicen al señor gobernador, respecto del trozo de carretera que le dejó indicado.

José Martínez Torreal.

DE ELECCIONES

Junta municipal del Censo

Esta mañana, y en cumplimiento de lo que previene la ley, se ha constituido con los vocales que han asistido, señores Baviar, Alemán (don Francisco), Unánus, Alegría y el presidente señor García Pastor, la Junta municipal del Censo electoral.

Tanto que cumplir la misión de designar los adjuntos y suplentes, de las mesas que han de funcionar en la próxima elección.

Abierta la sesión, se ha presentado a poseer el cargo de vicepresidente de dicha Junta, el concejal D. Salvador Gallego.

El presidente ha mandado retirarlo del salón y aunque alegará el interés de sus derechos y exhibirá la orden de la Junta provincial del Censo, que ordenaba que inmediatamente se le diera posesión, ésta no ha tenido efecto, interviniendo la guardia municipal, requerida por el señor García Pastor, para que hicieran salir del salón de sesiones al señor Gallego.

Después de este incidente el presidente dijo: «Teniendo en cuenta que la sesión de hoy solo tiene por objeto la designación de adjuntos y suplentes, se procede a ello.»

Y seguidamente se ha dado comienzo a esta pesada operación.

Ha comparecido un notario en este primer acto electoral.

Según nuestros informes, D. Salvador Gallego, concejal de este Ayuntamiento, fue elegido teniente alcalde, designación que la inaceptaba para pertenecer a la Junta municipal del Censo.

El interesado renegó de dicha tenencia y como no le fuere aceptada, se alzó.

En este expediente han informado la Comisión provincial y la Alcaldía, este último detalles reclamados por conducto del gobernador civil.

Los antecedentes pasaron a la Junta provincial del Censo y ésta ha resuelto el asunto en el sentido de que inmediatamente se le diera posesión al señor Gallego, comunicando las operantes órdenes a la Junta municipal y al reclamante.

Opina la Junta municipal que es incompetente la provincial para entender en el asunto.

Automóviles electorales

Procedente de Cieza, y en automóvil, ha llegado a Murcia el conde de los Campillos, que luchará en las próximas elecciones por aquel distrito, frente al candidato liberal señor Payá.

Con su llegada ha coincidido la de D. Juan Pérez, el señor Martínez Paroja y otros importantes elementos del distrito de Cieza.

DE VALENCIA

Homenaje a Altamira

En la Universidad se reunieron los profesores, acordando remitir a Altamira el acta de la reunión en un artístico pergamino, fallándole por el éxito de su viaje a América.

Si Altamira viniera a asistir al Congreso de Valencia, se le entregaría el pergamino en sesión solemne y se le obsequiará con un banquete.

A convenir a Blasco

Ha marchado a Madrid una comisión de republicanos para insistir con Blasco Ibañez hasta que acepte un puesto en la candidatura.

El candidato consejero Al candidato consejero le votarán todos los monárquicos, incluso los carlistas y la Liga Católica.

Las huelgas

La de Gijón Los panaderos

Gijón 22 (12 t.) Los patronos ante la negativa de los obreros panaderos de trabajar en horas extraordinarias, acordaron suprimir la elaboración de pan mercurio, haciendo solamente pan grande para satisfacer los pedidos.

Los obreros se han negado a elaborar más cantidad de pan de la corriente.

LOS OBREROS DE MURCIA

Una comisión de obreros de los que no tienen trabajo han visitado al gobernador con el objeto de conocer sus gestiones para que prontamente comience las obras que hay iniciadas.

El señor Riu Casanova les ha manifestado su confianza de que en breve plazo habrá obras en abundancia.

LA CONQUISTA DEL AIRE

Vuelo notable

París 22. El aviador Sommer ha batido el record del mundo que poseía Fernand, permaneciendo en el aire cinco minutos con tres pasajeros, sumando un peso total de 243 kilos.

LOS HIJOS DE PERAL

Protesta digna

Madrid 22 (12 t.) Los hijos de Peral han enviado un comunicado a la prensa protestando contra las vivideras que tomando sus nombres realizan frecuentes estafas invocando el nombre de su padre y diciendo que se hallan en situación aflictiva.

Ruegan a quienes sean objeto de estafas por dichos individuos que los manden desterrar.

LA LOTERIA

El premio mayor

Madrid 21 (12 n.) El billete del premio mayor se vendió en una administración de la Puerta del Sol.

Después los adquirió un caballero que marchó hoy mismo a Valencia.

Se ignoran los poseedores de los restantes décimos.

INFORMACIÓN POLÍTICA

Marina y Canalejas

Madrid 21 (12 n.) El general Marina se despidió de Canalejas, cambiando impresiones sobre los problemas del Rif.

Los harineros

Los harineros de Castellón han pedido a Coblán que suspenda la rebaja de derechos arancelarios al maíz extranjero que concedió el Gobierno conservador.

Coblán les ofreció tenerlo en cuenta en las reformas arancelarias que prepara.

Reforma del Concordato

Madrid 22 (1:30 a.) Parece que han entrado en una nueva fase las negociaciones para la

reforma del Concordato, manteniendo el Gobierno un criterio sumamente radical.

Viaje de Calbetón

En el expreso de Andalucía marchará mañana Calbetón a Jerez. Regresará el lunes.

Los republicanos

Se acentúan las corrientes de aproximación entre los prohombres republicanos.

Parece que el comité de alianza accede a conceder a los radicales un puesto en la candidatura de Madrid para Saillias.

DE BILBAO

Sanatorios para tísicos

Bilbao 22 (11 m.) La Diputación ha acordado gastar ochenta mil duros para construir dos pabellones sanatorios de niños tuberculosos en Gortiz.

En los años sucesivos se ampliarán los pabellones.

La penetración en Marruecos

Pacíficos y comerciales

Córdoba 22 (10 m.) Ha llegado el delegado general de los centros comerciales hispano-marrroquíes.

Ha visitado el Muluya, Chafarinas, Cabo del Agua, Nador, Zeluán y Melilla.

Salió para Madrid.

Considera urgente que el Gobierno atienda al régimen comercial, conforme a las conclusiones del Congreso de africanistas.

LA POLÍTICA EN LORCA

RETIRADA DE RODRÍGUEZ VALDES

Leemos en un periódico de Lorca la siguiente noticia, que por referirse a la prestigiosa figura del ilustre abogado lorquino, D. Miguel Rodríguez Valdés, reproducimos:

«Anoche circuló el rumor, que se daba como cosa cierta, de que Rodríguez Valdés había reunido el comité de su partido para anunciarle su determinación irrevocable de retirarse de la política.»

También se decían las causas que motivaban esta determinación, sobre las cuales tenemos nuestro criterio particularísimo que no juzgamos necesario explicar, alegando solo la divulgada noticia a título de información.

Lamentamos muy de veras la resolución tomada por el consejero republicano y deseamos que haya fórmula de concordia que le haga desistir de ella, pues Rodríguez Valdés es de los conatados políticos que luchan por los ideales y pone en ellos todos los entusiasmos de su alma.

BARCELONA

Por los presos

Barcelona 22 (3 m.) La comisión en pró de los presos ha dirigido una alocución excitando a continuar la campaña.

Ya que el Gobierno dice—se ha hecho sordo a la petición de libertad de los presos, no pidamos, sino ¡conquistemos!

El domingo se celebrarán varios mítines y manifestaciones.

Excitación escolar

Los estudiantes liberales están excitados por haber publicado que compañeros católicos una hoja contra las escuelas laicas.

Entierro del padre Font

BANQUETE A MOREIRA

Por sus amigos

Madrid 22 (12 t.) Los amigos del coronel Moreira proyectan obsequiarle con un banquete por su brillante comportamiento en Melilla.

MADRID

Desgracia

Madrid 21 (12 n.) En una casa de la calle de Peña Francia trabajaban varios obreros, cuando se hundió un balcón cogiendo a dos e hiriendo a los demás.

Se ha acordado devolver el importe de las localidades de la fiesta de aviación de la prensa que no se celebró por las causas ya conocidas.

LA LUCHA ELECTORAL

El Gobierno preocupado

Madrid 21 (12 n.) A medida que se acerca el plazo, aumenta la preocupación del Gobierno por la lucha electoral.

No lo ocultan los propios ministros.

Diariamente se reciben noticias de muchas provincias, comunicando la ruptura de los acuerdos realizados entre los candidatos ministeriales y los de oposición monárquica.

Estos convenios aparecen respetados antes de publicarse el decreto de disolución de la Cortes, resultando ahora que en un gran número de distritos donde la candidatura ministerial parecía asegurada, ofrece enormes dificultades su cumplimiento.

Los candidatos que han recorrido los distritos regresan a Madrid llenos de indignación y contrarios al Gobierno.

Acorda de esto, decía un ministro: Nueva la ley, nuevo el presidente del Consejo, nuevo el ministro de la Gobernación y nuevos los candidatos ministeriales, es imposible predecir el resultado de las elecciones.

Los republicanos de Madrid

Madrid 22 (12 t.) Celebró su anunciada reunión la Junta municipal del partido Unión republicana, tomando los siguientes acuerdos:

Protestar de las determinaciones adoptadas por el Comité ejecutivo, respecto a la candidatura designada para luchar en las elecciones a diputados por Madrid.

Afirmar la personalidad de la Unión republicana.

Continuar el partido en el sucesivo constituido autónomamente y con la misma junta.

Y que el Comité ejecutivo realice los trabajos necesarios para formar una sola candidatura de todos los partidos republicanos.

El Comité de alianza socialista ha publicado la siguiente nota oficial:

«Huerfanas de representación las fuerzas republicanas, que hasta ahora la tenían en sus delegados de las minorías parlamentarias, y habiendo sido disueltas las Cortes, se acuerda invitarlas para nombrar quién las represente.»

Alianza rota

San Sebastián 22 (1 t.) Ha quedado rota la alianza que ha-

bía pactada entre los elementos liberales y republicanos.

El motivo es el de la designación del candidato a diputado a Cortes; pues aunque los liberales reconocen los derechos de los republicanos para designarlo, pretenden ellos hacer el nombramiento.

Los republicanos se opusieron. Muy pronto celebrarán una asamblea.

Blasco Ibañez per Valencia

Valencia 22 (1 t.) Ha marchado a Madrid una comisión de republicanos para insistir cerca de Blasco Ibañez, hasta que acepte el puesto en la candidatura por Valencia.

Los candidatos que se presentan son:

Blasco Ibañez y Azzati, por los republicanos autónomos.

Soriano por los radicales.

Y Puig y Berenat por los ministeriales.

A éste le votarán incluso los carlistas de la Liga Católica.

ORIHUELA

Visita de inspección

Anteayer visitó esta población una comisión de ingenieros pertenecientes a la sección de obras de defensa contra las inundaciones de Levante, cuya Jefatura radica en Murcia.

Al frente de dicha comisión técnica, cuya venida a Orihuela tenía por objeto inspeccionar algunos sitios de la escuela del Segura en donde hay proyectadas varias obras de contención, iba el respetable jefe de la mencionada sección don Luis María, a quien tuvimos el gusto de saludar.

Creemos que el Gobierno haría un gran beneficio a los obreros de esta ciudad, disponiendo que cuanto antes diesen comienzo los trabajos, pues de este modo se resolvería en parte el conflicto del hambre y de la miseria que se alientan este año en Orihuela por falta de trabajo.

De esperar es que el ministro de Gracia y Justicia, que tanto amor siente por esta ciudad, hará valer su influencia ante sus compañeros de Consejo, para lograr que se firme en seguida dicho proyecto y comiencen los trabajos lo antes posible.

Viajeros

Ha salido para su país natal, en donde se propone pasar una temporada, el maestro de capilla de esta Catedral, don Juan Alberti.

Ha salido para Madrid el jefe de los conservadores de esta localidad, don Tomás Brotons.

Hoy se esperaba en esta localidad don José Echevarría, marqués de Arneva, el cual se propone pasar aquí unos días.

Mejorado

Se encuentra mejorado en la dolencia que padecía, efecto de una caída, el exalcalde don Francisco Roman Grech.

Celebramos la mejoría y le deseamos un pronto restablecimiento.

Vacante

Se halla vacante en esta Catedral la plaza de segundo maestro de ceremonias, la cual se pueda solicitar en el plazo de ocho días, debiendo dirigirse las solicitudes a la secretaría del cabildo.

Los aspirantes sufrirán un examen de aptitud ante un tribunal competente.

La Cruz de la Nueva

A la inauguración de dicha Cruz asistirán varias asociaciones católicas con sus estándares, siendo mucho el entusiasmo que reina por acudir a dicho acto, en el que se cantará un himno a la Cruz.

Nuevo periódico

Ha empezado a repartirse el nuevo periódico El Diario, de cuya dirección está encargado don José Manuel Teruel.

Traslado de mercado

Desde mañana, el mercado de la Lonja que se venía celebrando los sábados en la plaza de las Salas, se verificará en la del Carmen, por disposición del alcalde.—22 Abril.

BIBLIOGRAFIA

Se han repartido los cuadernos 31 y 32 de la interesante «Historia de Huéscar-Overa y su comarca», que publica el ilustrado Juez de primera instancia e instrucción de Totana, D. Enrique García Asenjo.

Ya ha entrado esta labor en la época contemporánea y cada día es mayor su importancia, no solo para el pueblo historiado, si no para toda nuestra región, de la que aquel formó parte en tiempos pasados.

Es un trabajo pañosudo y minucioso, de clara y brillante exposición, que honra a su autor y a su pueblo, al que eleva un verdadero monumento histórico; y al que hemos de dedicar a su tiempo, la atención y juicio crítico que se merece.

El primer tomo, de 543 páginas, ilustrado con diez fotografías y encuadernado en rústico, se halla de venta en la librería de esta ciudad, de D. José María Romero, Trapería, por el precio de 8'50 pesetas.

DE GIJÓN

Incendio de un palacio

Gijón 22 (10 m.) En Somio se declaró un gran incendio en el palacio del duque de Rianares.

Ha quedado destruidos tres pabellones.

El fuego sigue destruyendo el palacio.

Los esfuerzos de los bomberos para sofocarlos son importantes por la escasez de agua.

Las pérdidas son enormes. El edificio era suntuoso, contenía grandes riquezas, rodeándolo extensos jardines y arbolados.

BOLSA

Madrid 22 (8'30 t.)

Madrid 22 (8'30 t.)

Madrid 22 (8'30 t.)

DE MELILLA

Banquete a Ayo

Melilla 22. La oficialidad del regimiento de Africa ha obsequiado con un banquete al general Ayo.

El zoco de Banibulfrur

El zoco de Banibulfrur adquiere gran importancia.

Al celebrado hoy asistió el general Herrero acompañado de su escolta.

Obras del puerto

Activamente de noche y día se trabaja en la construcción de la escuela del puerto.

X. DE MONTEPIN

SU MAJESTAD EL DINERO

SEGUNDA PARTE LA CONDESA DE GORDES

—Tranquilízate—dijo la marquesa—porque la confesión será muy cierta, pero es vuelvo a suplicar que no me interrumpas cualquiera que sea vuestra impresión al escuchar mis palabras... ¿Me lo prometéis?

—El príncipe hizo una señal afirmativa. Lazarine continuó:

—Tendría unos dieciséis años, querido príncipe, cuando hizo la casualidad que nos viésemos en casa de mi padre sin que fuésemos príncipe todavía. No os diré que al veros asístos por vos una pasión violenta, no lo creáis tampoco; porque habéis perfectamente que a los dieciséis años el amor es una palabra vaga que, aunque se pronuncie, no se comprende su verdadera significación; no experimenté ninguna pasión, pero me sentí atraída por vos desde el primer momento; y conseguísteis hacer latir mi corazón infantil por primera vez y por la última... ¡Oh! Es la verdad: nadie del mundo fuera de vos ha agitado mi corazón.

—Fácilmente se puede comprender cuál sería la cara de Héctor al escuchar estas palabras. Fiel a la palabra que había dado a Lazarine, no quiso interrumpirla para manifestarle su alegría y su

reconocimiento por semejante confesión, aunque la emoción más viva estaba reflejada en su semblante; apenas respiraba, porque la ahogaba la felicidad, y era tal el brillo de sus pupilas, que habrían sido capaces de ignámar la pólvora.

—Pasaron dos años—continuó la marquesa—y aunque no se borrara de mi mente la impresión que en mí produjisteis, innegablemente iba disminuyendo; pero las palabras no son bastantes para pintar lo que pasó por mi alma cuando por segunda vez la casualidad nos puso uno enfrente de otro. Estaba casada y ya era mujer... y conoer que os amaba, teniendo la debilidad de dejarme comprender; los únicos momentos felices de mi vida fueron aquellos en que bajo la oscura arboleda del parque de la Tour-du-Roy escuchaba las frases que murmurábaseis en mi oído. Entonces viví soñando algunos días; pero debía despertar muy pronto, como en efecto sucedió. Mi padre llegó al castillo y os reconoció; me hizo comprender que era imposible vuestra presencia en la casa de mi marido, y sin duda os habló de mi honor amenazado, exigiéndoos quizá vuestra marcha. Resistir a su voluntad no era posible, y una carta que recibí de vos solicitando para la noche una última cita, me hizo saber la triste noticia.

—A la que no fuisteis—murmuró Héctor—non imperceptible acento.

—No fui—contestó la marquesa—y me habéis juzgado como una mujer coqueta, cruel y de corazón de hielo; ¡sed franco!, yo habéis pensado así?

—Sí—balbuceó el joven.—Es verdad... me fui desesperado.

—¡Ah!—contestó Lazarine.—¡Si hubiésteis sabido lo que esa pretendida coqueta sufría en el momento en que la esperabais en vano, la habríais tenido compasión en lugar de maldecirla! ¡Qué noche pasó, Dios mío! Al pensar en ella, me estremeczo todavía, lloraba estrechando contra mis labios aquella querida carta, que desde entonces no me ha abandonado.

—¿Cómo? ¿Todavía la conserváis?—exclamó el príncipe lleno de alegría.

—Y no me separaré nunca de ella! Si lo desearis, os la enseñaré algún día.

La marquesa menta de una manera descarada al decir esto.

La marquesa continuó: —Después de una noche desesperada, que sostuve conmigo misma, me faltó el valor, y presa de una agitación nerviosa abandoné mi sitio bruscamente, diciéndome: Voy. Después el sentimiento del deber habló en mí, impediéndome silencio y haciéndome parar en el mismo umbral de la puerta, porque comprendí el inmenso peligro de esta entrevista suprema... Temía miedo de vos y de mí, Héctor; desconfiaba de mis fuerzas, conociendo que no podía resistir a vuestras lágrimas y a mi amor. Es verdad que al escuchar vuestras palabras era yo culpable, pero aún podía mirar a mi marido sin sonrojarme; ¡habría tenido este derecho si hubiésteis dado un paso más! Mujer de un hombre honrado, prefería el sufrimiento a la vergüenza y permanecer honrada. Por eso no fui. Sin embargo, os amaba bastante... os amaba con toda mi alma.

Lazarine calló. En un momento de fascinación, Héctor se apoderó de una de las manos de Lazarine, estrechándola entre sus labios y exclamando:

—Yo adivinaba todo eso, adorada Lazarine, y soy feliz hoy con lo que entonces me martirizó tanto; gracias a vuestra conducta pasada, mi respeto es igual a mi amor... Os amaría menos si hubiésteis cedido.

La marquesa suspiró más tranquilizada.

—¿De modo—preguntó—que me habéis perdonado?

—Desde que una nueva situación ha transformado mi vida, se han elevado mis pensamientos y he comprendido que no solamente debía perdonar vuestra conducta, sino atestiguaros una admiración profunda, y hoy os hago este nuevo tributo. Lazarine, habed que mi dicha sea completa...; habéis dicho que me amabais en el castillo de la Tour-du-Roy... ¿Dejad que me amais siempre.

—Siempre y más todavía—respondió la marquesa con trémula voz, tapándose la cara con ambas manos para ocultar un púder imaginario.

—Pero si eso es verdad—contestó Héctor ebrio de felicidad—¿consentís en ser princesa de Castel-Vivant?

—¿Qué me importa ser princesa?—murmuró Lazarine desdichosamente.—¿Para qué necesito un nuevo título? La única alegría, la sola verdadera, completa, inmensa, sería el ser vuestra esposa.

—¿Mi esposa?—repitió el príncipe materialmente loco.—¿Mi esposa! ¡Mi adorada esposa! Queréis serlo, ¿verdad? Decid que sí, Lazarine. En el momento que lo hayáis dicho, zorro a la alcaldía para que se publiquen mañana los edictos.

La marquesa volvió a mover la cabeza.

—¡Ah!—dijo.—Eso sería imposible.

—Comprendo mal, ó mejor dicho, no comprendo nada—contestó Héctor con viveza—¿qué es imposible?

—Nuestro casamiento.

El joven se puso pálido y trató de sonreírse, queriendo tranquilizarse.

—Y yo que había tomado en serio vuestra respuesta!—murmuró Héctor.—Ahora veo que os chancosabais... sois viuda, sois libre, puesto que no dependéis de nadie, y no tenéis necesidad de ningún consentimiento más que el vuestro; ¿por qué os entonces imposible nuestro casamiento?

La marquesa, alzando la cabeza, dijo: —Héctor, mi confesión no ha concluido... no lo sabéis todo.

—¿Dios mío! ¿Qué hay entonces?

—Escuchad.

—¿Ah!—dijo.—Eso sería imposible.

—Comprendo mal, ó mejor dicho, no comprendo nada—contestó Héctor con viveza—¿qué es imposible?

—Nuestro casamiento.

El joven se puso pálido y trató de sonreírse, queriendo tranquilizarse.

—Y yo que había tomado en serio vuestra respuesta!—murmuró Héctor.—Ahora veo que os chancosabais... sois viuda, sois libre, puesto que no dependéis de nadie, y no tenéis necesidad de ningún consentimiento más que el vuestro; ¿por qué os entonces imposible nuestro casamiento?

La marquesa, alzando la cabeza, dijo: —Héctor, mi confesión no ha concluido... no lo sabéis todo.

—¿Dios mío! ¿Qué hay entonces?

—Escuchad.

TERCERA PARTE

LAS TRES HERMANAS

Lazarine, con la frente inclinata, ocultó su rostro entre las manos, pareciendo reflexionar algunos momentos.

(Continúa en cuarta plana)

CARTERA DE MURCIA

Instituto provincial
Durante la primera quincena del próximo Mayo queda abierta en este Instituto la matrícula para la enseñanza no oficial, no obligada, llamada libro.

Mordido por un perro
Ha ingresado en el Hospital el joven Rosendo Cortés Díaz, vecino de la calle del Arbol, que ha sido mordido por un perro en la plaza de San Pedro.

Traslado de restos
D. Pedro Burruzo Céspedes solicita permiso para trasladar los restos de su señora madre D.ª Josefa, desde el cementerio de La Palma a Nuestra Señora de los Remedios, de Cartagena.

Manicomio
Ha ingresado en el Manicomio provincial Dolores Estañ León, natural de Orihuela y vecina de Cartagena.

Pago de expropiación
El día 4 de Mayo próximo se verificará el pago de expropiación de fincas utilizadas para la carretera del Alto de las Atalayas a Murcia.

NESFARINA
Con NESFARINA, se evitan los trastornos gástricos en los niños.

Escuela Normal de Maestros
Temas acordados para las conferencias omlculares que han de tener lugar en esta Escuela Normal de Maestros en los días 29, 30 y 31 de Agosto próximo.

Niño fallecido
Ha fallecido a los veintinueve meses de edad, el niño Luisito Balanza-Salvador. A su desconsuelo padre D. Francisco Balanza y demás familia, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

VINOS FINOS DE JEREZ. MASA

Bronca y tirones
En la madrugada última ha habido bronca y tirones en la calle del Luero.

Recogida de tabaco
En una casa de la calle de Mahonesa han recogido los dependientes de la Tabacalera, auxiliados por los de Seguridad, 121 pastillas de tabaco de contrabando.

Una agredida
Anoche a primera hora, un tal Pedro de la Cruz, natural de Jerusalem, disparó dos tiros contra Jesús Frutos Valiente, que se hallaba hablando con su novia en la plaza de San Juan.

Limpe V. los sombreros de panamá y de paja con «Strobim». En tres minutos quedan como nuevos sin perder su buena forma. (Drogs. 40 cts.)

Reciban nuestra enhorabuena.
Rodríguez Valdés
Se encuentra en Murcia el elocuente orador lorquino D. Miguel Rodríguez Valdés.

De Prisiones
La Sala tercera del Tribunal Supremo ha dictado sentencia revocando la real orden de 15 de Diciembre de 1908, dictada por el ministerio de Gracia y Justicia, en la que se dispuso que los directores de Prisiones que habían obtenido sus empleos por oposición, ocuparan en el escalafón puestos alternados con los que habían ascendido en turno de antigüedad.

Enferma de la vista
Unicamente con el tratamiento vegetal del oculista francés Dr. Nicolás, ha logrado la curación de la vista perdida en ambos ojos durante más de un año, D.ª Antonia Jiménez González, que vive en Cortillias. Alcanzó en su ojo derecho una vista tan perfecta como se necesita para conocer las personas y hacer los trabajos de su casa. Consulta, plaza Julián Romea, 5.

Nuevo profesor
Ha sido nombrado profesor de Religión y Moral del Instituto provincial y Escuelas normales, el joven 6.º ilustrado sacerdote D. Pascual Jara Carrillo.

Los hijuelitas
Desde hace unos días se vienen realizando trabajos encomendados a la formación de la Sociedad de hijuelitas.

Dinero a Cartagena
La Superioridad dispone que se libren 5.000 pesetas a favor del alcalde presidente de la Comisión especial de saneamiento y saneamiento de Cartagena, para gastos de la misma.

Comunidad de Hacendados
La Comunidad de Hacendados de Fortuna ha designado el siguiente Consejo de administración:
Presidente, D. Julián García Fernández; vicepresidente, D. Julián Lezano García; tesorero, D. Francisco Soro

Arredondo; secretario, D. Pedro Cascales Ruiz; y vocales, D. Trinidad Gómez Lozano, D. Agustín Cascales Soro y D. Juan Alcáid Pérez.

Viñeros
Han llegado de Cartagena don Justo Aznar, con su bella hija Guadalupe 6.º hijo don Ignacio; don Manuel Malo de Molina, don Hilarión Aguirre, don Ricardo Spottorno y don José Pico.

También han llegado de la misma ciudad las distinguidas profesoras de piano D.ª Matilde Palmers de Madrona y D.ª Rita Isaas.

De Lorca ha llegado el presbítero don Jacobo Baño Torneo, acompañado de su hermano don Jesús.

De Fortuna, don Salvador Pérez Cascales.

Periodistas
Se encuentran en Murcia los notables periodistas cartageneros D. Ginés de Arlés García y D. Juan Rodríguez Larrosa, a quienes hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste con bifeosóficas, se usa el DINAMOGENO Sáiz de Carlos, con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los otros medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 23, en Madrid de Dios.

Mañana en San Bartolomé.
SANTORAL.—Día 23: San Jorge, San Clemente, San Gerardo y San Adalberto.

Las fiestas de Barcelona

GRAN SEMANA DE AVIACIÓN
DEL 1 AL 5 DE MAYO

Ha quedado definitivamente acordado el proyecto de transformación del Hipódromo de Barcelona en Aeródromo, permitiendo la buena disposición de los terrenos limitados a la fiesta aérea, así como una magnífica pista exterior que unida al perímetro del hipódromo medirá una extensión total de más de 5 kilómetros de circunferencia.

Para pista aterrizaje está habilitándose convenientemente el perímetro cerrado del hipódromo.

Se construyen amplios hangars para los ocho aparatos que deben tomar parte en el concurso, y cuya situación permitirá observar desde las tribunas y palcos los más minuciosos detalles de las maniobras.

Durante los ocho días que durará el concurso se batirán los records de altura, velocidad, duración y destreza en monoplano, en cuyas evoluciones tomará parte el célebre Bleriot.

Debemos advertir que en la construcción del Aeródromo se han tenido en cuenta los detalles suministrados por la experiencia en los últimos grandes concursos de aviación, por cuyo motivo podemos garantizar que la semana de Barcelona por la amplitud del aeródromo que reunirá mejores condiciones que los de Heliópolis y Quirry y por el número y calidad de los aviadores obtendrá verdadero renombre mundial, siendo la primera semana de aviación que merezca tal nombre entre las celebradas en España hasta la fecha.

Han empezado las obras para construir un aparcadero mediante el cual puedan trasladarse a presenciar las fiestas comodamente los que deseen utilizar el ferrocarril.

Podemos pues anticipar que la semana de aviación de Barcelona será un éxito y modelo de organización que satisfará completamente las esperanzas de cuantos esperan presenciarlos.

LA MISIÓN A LA ARGENTINA

Los delegados
Madrid 22 (12 n.)

Romanones ha comunicado a García Prieto los nombramientos de Torres Quevedo, Sellés, Gonzalo Bilbao y Benillure, que representarán la Ciencia, Literatura y Artes.

Bilbao se ha marchado ya con objeto de instalar los trabajos enviados por los artistas españoles.

Se han firmado los nombramientos de los presidentes de las Cámaras de Comercio que asistirán a la Argentina.

Son D. Carlos Frats por el centro de España, D. Ramon Castro por levante y mediodía y D. German Suarez por el norte y noroeste.

BARCELONA

La dimisión de Weyler
Barcelona 22 (11.)

Siguen circulando rumores de la próxima dimisión de Weyler.

Peregrinación
El domingo se celebrará una peregrinación a Montserrat, asistiendo el obispo, acompañado de los individuos del consejo de la compañía del Norte.

Se han reconcentrado guardias civiles para evitar disturbios.

Restos humanos
En unas excavaciones practicadas frente a la iglesia de San Cuatrecasas han sido encontrados dos esqueletos con huesos humanos.

El Juzgado se ha incautado de ellos.

ESCUULTOR FALLECIDO

Madrid 22 (12 n.)
Ha fallecido el notable escultor, director de la Academia de San Fernando, D. Eufemio Martín Riesco.

DE ELECCIONES

Madrid 22 (9 n.)
Más de tres horas estuvieron encerrados en el domicilio de Merino, éste y C. Galejas, tratando de asuntos electorales y de diversas incidencias que se reciben constantemente de provincias.

Se adoptaron resoluciones apropiadas a cada caso para satisfacer las aspiraciones de los candidatos miniserialistas.

VALENCIA
Esperando al rey
Alojamiento de Canalejas
Valencia 22 (8 n.)

Orden de la plaza
La orden de hoy de la plaza distribuye las fuerzas que han de cubrir la carrera para recibir al rey.

Teléfono directo
Se ha establecido un teléfono en la Capitanía general donde se hospedará el rey, que funcionará directamente con el palacio real de Madrid.

INFORMACIÓN POLITICA

Madrid 22 (9 n.)
Aprovechando la recepción diplomática en el ministerio de Estado conferenciaron Canalejas, Valarino, Arias Mirand, García Prieto y general Marín, quien estuvo a despedirse de García Prieto.

Aunque los conferenciarios se mostraron reservados, se supuso que vararía sobre Marruecos.

Se le atribuye mucha importancia Pasos militares
Han empezado los pasos militares. Hoy lo realizaron los batallones de cazadores, una batería y un escuadrón.

Al regreso desfilaron por delante de Palacio.

Los reyes estaban en un balcón.

El rey a Valencia
Marchó a Valencia la servidumbre del rey.

Consejo de Estado
Madrid 22 (12 n.)

Se reunió la comisión permanente del Consejo de Estado, desprochando asuntos de trámite.

La huelga de Ferrol
Han comenzado a registrarse a la glaterra los obreros ingleses del Arsenal del Ferrol, en vista de la imposibilidad de solucionar la huelga.

D. OVIEDO

Oviedo 22 (7 t.)
Terminado el banquete en honor de Altamira los estudiantes repitieron su protesta ante el edificio de la redacción de Liberales.

Intervino el gobernador, ordenando militar la guardia civil, custodiando ésta los periódicos oleriales.

Los estudiantes y los obreros celebrarán esta noche una reunión.

EXAMENES DE TELEGRAFOS

Madrid 22 (12 n.)
Con motivo de las elecciones se han aplazado los exámenes de ingreso en la escuela de aplicación del cuerpo de Telegrafos, que iban a celebrarse en varias poblaciones en primero de Junio.

EXPOSICION DE ARTE

Madrid 22 (12 n.)
Se inauguró la segunda Exposición de arte organizada por los alumnos de Ingenieros y arquitectos.

Se han presentado 91 cuadros con dibujos valiosísimos.

Asistió al acto brillante concurrencia.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

Madrid 22 (9 n.)
En la sesión que ha celebrado hoy el Ayuntamiento de Madrid ha acordado que una comisión de concejales asista al Congreso de Ciencias de Bruselas.

LA SEÑORA
D.ª ISABEL ZANÓN DONATO
DE RENAN
Ha fallecido a las dos y media de esta madrugada HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Su afligido esposo D. Manuel Renan López abogado fiscal de la Audiencia, su madre doña Rufina Donato Guerrero, hermanos, primos, sobrinos y demás parientes,
Al participar a sus amigos tan sensible desgracia, suplican encomienden su alma a Dios y asistan al entierro que tendrá lugar a las cinco de la tarde de hoy, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, por lo que les quedarán agradecidos.
Murcia 23 de Abril de 1910.
Casa mortuoria: Trapería, 50, 2.ª—El duelo se despidió en la Plaza de Agustinas.—No se reparten esquelas.

Galbotón a Jerez

Madrid 22 (12 n.)
Galbotón, acompañado del presidente del sindicato de rigos del pantano de Guadalefín, ha marchado esta noche a Jerez.

TRES PENAS DE MUERTE
Madrid 22 (12 n.)
El Tribunal Supremo ha confirmado la sentencia de tres penas de muerte contra los procesados por el célebre crimen de Caballeros de la Sierra.

EN EL ATENEO

Madrid 22 (11 n.)
En el Ateneo dió una conferencia el vicedirector del Museo de La Plata, Herrero Ducloux, sobre los museos argentinos.

La fiesta de Ferrol
Desarrolla el concepto moderno del museo, encomiando a los argentinos.

Las huelgas
La del Ferrol
Situación grave
Ferrol 22 (8 n.)

Se da como seguro que la empresa cerrará el dique el lunes, despidiendo los trabajadores y marchando a Loglaterra.

La situación es gravísima, reinando gran alarma.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Madrid 22 (12 n.)
En el salón de contratación de la Bolsa se ha verificado el banquete anual que celebra el cuerpo de Telegrafos para conmemorar el 55 aniversario de su creación.

Los comensales eran unos trescientos, estando representados todos los Centros y Secciones de España.

La sala estaba adornada con foliatiscos ramos de flores y preciosos bouquetes, traídos de los jardines de Murcia.

Fueron muy elogiosos los preciosos ramos y demás adornos de flores.

Asistieron además de los telegrafistas, Merino, D. Bernardo Sagasta, el marqués de Lema, el duque de Bivona.

PLAZA DE TOROS
CARTAGENA
CORRIDA DE BENEFICENCIA
Organizada por la Asociación de la Prensa
PARA EL DIA 5 DE MAYO
ESTIVIDAD DE LA ASCENSION
TRENES ESPECIALES en todas las líneas
Estoquearán 6 hermosos toros de D. JOSE MORENO SANTAMARÍA
ALGABEÑO, MACHAQUITO y BIENVENIDA
ENTRADA GENERAL 3'48 PESETAS
MEDIA ENTRADA. 2'48 ID.
El timbre a cargo del público.

Herniados, Quebrados, leed
El reputado ortopedista de Barcelona, D. Luis G. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, estará en MURCIA únicamente el martes 26 en el Hotel Patrón, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Consultad siempre a dicho especialista. No dejéis de visitarle y tened presente que únicamente el día 26 de este mes estará en Murcia en el Hotel Patrón.
NOTA. Dicho especialista estará también en Orihuela, el 27, Fonda de España; en Alicante el 28, Fonda del Comercio.—Consultas gratis.—Talleres y consultorio en Barcelona, Unión, 13.

LOS HARINEROS

Madrid 22 (9 n.)
En el Ministerio de Hacienda se reciben telegramas de los sindicatos harineros y sociedades agrícolas de provincias, apoyando la petición de los castellanos de que se supriman las ventajosas franquicias a los molinos extranjeros.

DE MARRUECOS

Mechalla derrotada
Tanger 22.
Parte de la mechalla que operaba en el territorio de Hyaina fué sorprendida y atacada por los rebeldes, derrotada.

La causaron catorce muertos, incluso tres kaidés, y numerosos heridos.

Enterado el sultán ha enviado con toda urgencia tres batallones para reforzar la expedición.

Los hyainas están muy envalentados con su victoria.

Noticias de Alhucemas
Alhucemas 22.
Se ha verificado una nueva excursión a la isla próxima de Benirriaguel, concurrendo numerosas familias y moros prestigiosos.

Rindió la mayor armonía. Fondó el vapor «Tistoré», conduciendo correo y pesaje.

Los meros llegados aquí cuentan con grandísimo entusiasmo el viaje de la comisión de kaidés que fué a Madrid.

Ahora está en Melilla cumplimentando a Sotomayor. Se la espera mañana.

Formas de Alhama de Murcia

Acreditadas desde muy antiguo como el remedio más poderoso contra el reumatismo, especialmente el llamado crónico, gota, manifestaciones neuro-artríticas y enfermedades nerviosas. Existe un manantial sulfuroso-alcalino muy eficaz en las enfermedades de la piel y mucosas. Viaje directo en ferrocarril.

GABINETE ELECTROTÉRAPICO

DR. CUADRADO
Rayos X Tratamiento de las enfermedades crónicas por la electricidad.—Corrientes eléctricas de todas clases; fulguración.

MASAGE POR LA ELECTRICIDAD
FRERERIA, 16, pral.—MURCIA

EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta, además de todo los puntos conocidos de la Región:
En Madrid: Kiosko de la calle de Alcalá (frente a la Presidencia) y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital.

En Valencia: Kiosko Moderno, plaza de Emilio Castelar, frente al estanco.

En Sevilla: en la Administración de EL LIBERAL.

En Barcelona: Kiosko de «La Saeta» Rambla del Centro, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital.

En Granada: en la Administración de «El Defensor de Granada».

En Bilbao: en la Administración de EL LIBERAL.

En Willem: Manuel Ruedas Puendía.
En La Enolmas: (estación de empalme para Valencia y Alicante), Matías García García.

Espectáculos

PALACIO LUMINOSO.—(Solar de Zabábur).—Función por secciones hoy:
A las siete y media, «El patinillo»; a las ocho y tres cuartos, «La mala sombra», y a las diez, «Amor ciego», haciendo su debut el baritone D. Ricardo Martínez.
Dos películas cinematográficas en cada sección.
Imp. EL LIBERAL, Crédito Público, 1

